

DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SOBLENTO 5 CÉNTIMOS

Lunes 20 de Diciembre de 1915.

ALIANZA DE LAS IZQUIERDAS CANDIDATURA PARA DIPUTADO Á CORTES D. Joaquín La Casta España. Ingeniero Industrial

La única máquina que escribe
YOST
No tiene cinta
PERIS Y VALERO, 17

LA SITUACIÓN

LA VÍA BALCANICA CONTRA LA VÍA MEDITERRANEA.—Algunos piensan también que la humanidad va preparando á caño y caño los grandes caminos del porvenir. Caminos materiales, se entiende, la necesidad de cuya posesión hubiese podido provocar pronto el horrible conflicto actual. Los acontecimientos balcánicos parecen dar razón á estos filósofos callejeros, por así decirlo, de la política del día. Los cuales, por encima de los sucesos militares corrientes, más ó menos favorables á uno de los bloques combatientes, especulan á quién, en último análisis, servirá la posesión de estas grandes vías humanas, que, sangre de hombres, en vez del trabajo de minas, allanarán á la avaricia europea.

En otro lugar de este periódico publicamos una crónica del exquisito escritor Federico García Sanchiz, en la que el joven literato valenciano se ocupa de la ilustre artista, crónica que tomamos de nuestro colega «España».

UNA HUÉSPED ILUSTRE

Ayer llegó á Valencia, procedente de Madrid, la ilustre actriz de la Comedia Francesa de París, Madame Margarita Moreno.

Es esta una interesante figura de la intelectualidad francesa. Nacida en Francia, pero hija de padres españoles, allí hizo sus estudios, consiguiendo por su precoz talento un envidiable lugar en el mundo artístico. Actriz de mérito y escritora celebradísima, actualmente realiza un viaje por España, la patria de sus antepasados, animada de sus entusiasmos por el arte y la cultura. En Madrid, en la docta casa del Ateneo y en la Casa del Pueblo, ha dado dos conferencias en que ha demostrado la pureza de su ingenio y lo vasto de sus conocimientos.

La próxima lucha electoral

Ayer quedó proclamado candidato de la Alianza de las Izquierdas para la lucha electoral del domingo próximo, el culto ingeniero industrial D. Joaquín La Casta España.

Sin embargo, esto no nos importa á los republicanos; conste á todos que hay lucha electoral, y que el próximo domingo, importándonos poco que sea el segundo día de Navidad, hay que votar y hay que trabajar durante la semana y en ese día por la candidatura del Sr. La Casta, con el ardimiento y el entusiasmo acostumbrados.

Este hecho es muy comentado en los medios políticos, porque la presentación de la candidatura del Sr. Moliner no parece obra ó iniciativa de ninguno de los partidos monárquicos. Parece que se ha fraguado este hecho misteriosamente.

FRANCÉS

Clases nocturnas. Colegio Hispano-Francés. Isabel la Católica, 7.

Una visita á madame Margarita Moreno

Está en Madrid Mad. Margarita Moreno, célebre actriz y escritora francesa, hija de padres españoles. Viene á recorrer España en representación de un gran periódico francés, en donde publicará sus impresiones de viaje. Federico García Sanchiz la ha visitado y á continuación da á los lectores de «España» una impresión de nuestra gentil huésped.

Dentro de la bola de oro se confunden diversas resinas, las semillas y verbas diferentes, que de la mezcla de sus perfumes característicos, cuando arden á un tiempo, forman un nuevo aroma complejo y embriagador. Nos adormece la fragancia, y acaso preguntamos á cada uno de los penachos de humo que fluyen del pebetero, los distintos orígenes de aquel vaho que ya huele á jardín, ya á montaña, ahora es como el aliento de Scherezada, y á intervalos evoca los alambiques de un alquimista brujo. Del mismo modo estamos deliciados por los perfumes que al encontrarnos con esas mujeres maravillosas con anudan con la seda de un ciuturón, el haz de la belleza, la gloria, todos los prestigios. Tal Mad. Marguerite Moreno, de la «Comedia Francesa», huésped nuestro en la actualidad. Queríamos saber de las pretéritas Marguerites Moreno, de cuantas han ido estufándose para que hoy subista y triunfe la trágica y la escritora de renombre universal. Sin embargo, no nos atrevemos á interrogar nada, empezados por el arrullo de las palabras de la amiga.

No hallamos en la rotunda del Palace, casi abandonada en este momento, mientras los mozos preparan el servicio del té, una mesa tras otra mesa. Langüedecen en sus cubas los palmitos. Allí, un «monseñor» hojea con mano distraída el «Times». Pasan las flotillas de nubes blancas por el rectángulo azulado de un ventanal. En el ambiente insulso é incoloro de gran hotel, Madame Moreno habla con voz de fuego, y habla de amarguras, y de ilusiones fuertes, y de teatros, y del «Museo del Prado», y de la Argentina... Fuma un cigarrillo, y no lanza una bocanada de humo sin cambiar de tema en la conversación.

Yo he dirigido desde el comienzo de la guerra... Los médicos me obligaron por fin á descansar. Aprovechando estas vacaciones, y la oferta de unos periódicos parisienses, he venido á recorrer España, la tierra de mis padres.

La tierra de sus padres, y de su belleza, Madame Moreno. Alta y delgada, con el perfil aguilero, los cabellos de un rubio extraño, las pupilas sombrías y la boca fina con una pincelada goyesca, semeja la ilustre actriz francesa á las afladas monjas de cualquier convento entre los olivares cordobeses. Ante mi observación, sonrío Madame, y extiende su mano, que destaca en el cielo del ventanal.

El verbo animado y pintoresco de Madame Moreno, hace que desfilen en aérea ginecología, una colegiala de las Reverendas Madres Trinitarias, con sus trenzas y sus ojos agrandados por la ingenuidad, la alumna del Conservatorio, y en una tarde lluviosa y con neblinas irrisadas, las brumas del Sena que recuerdan que

fueron niñas, el concurso público, y la victoria del primer premio indiscutible. Y el otro premio de un artículo amabilísimo de Cautelle Mendes. En seguida, el ingreso en la «Comédie Française». Desde entonces, los grandes poetas solicitan siempre de la nueva artista que recite sus versos. Mujer bácaro. Y mujer que los pueblos recientes buscaron para colmar en la vieja Europa admirable. Fueron las multitudes argentinas quienes llamaron á Madame Margarita Moreno, y escucharon sus predicaciones exquisitas. Porque Madame Moreno es uno de los mayores encantos de la Comedia Francesa, y la Comedia uno de los mayores encantos de París, y París el mayor encanto de la vida.

—¿En qué piensa usted, amigo mío? —Se dejarme contestar, Madame Moreno comenzó á felicitar melancólicamente del cambio de la mujerita de los bulevares.

—Se acabaron las muñecas de carne y cabellos pintados... El espectáculo del dolor ha rusticado moralmente á mis compatriotas. La mujer no siente las cosas abstractas, y así se perdían los sermones de los moralistas. Pero se conmueve con el ejemplo concreto...

—Vibran sus nervios... —Oh, mal psicólogo! Nadie conoce el eterno femenino. Nunca está más nerviosa una mujer que cuando es feliz...

—¿Qué le parece? —Una estrella que los dioses se han olvidado de recoger esta mañana... —No diga flores... ¿Verdad que mis dedos largos y sutiles, revelan mi abolegno árabe? —Poco á poco, igual que en los palimpsestos, va descubriéndose el pasado de madama, y espero que acabemos no ignorando cuántas resinas y yerbas arden en el globo áureo y humoso.

—Nieta de moros y de hidalgos, pero francesa de todo corazón... Todavía más, parisiense... El verbo animado y pintoresco de Madame Moreno, hace que desfilen en aérea ginecología, una colegiala de las Reverendas Madres Trinitarias, con sus trenzas y sus ojos agrandados por la ingenuidad, la alumna del Conservatorio, y en una tarde lluviosa y con neblinas irrisadas, las brumas del Sena que recuerdan que

procurado poner remedio. Y las desgracias se suceden de modo aterrorador.

Intervienen los tribunales, y cuando no se echaba la culpa á los empleados, queda sobrellevada la causa. Nadie, por lo visto, pretende averiguar si los frenos funcionan normalmente si los coches están dotados de salvavidas y de cuantas seguridades requieren las bases de concesión.

Ahí están las causas de esos crímenes, y no en los empleados. Pero no quieren verlas, sin duda, quienes están llamados á evitar tantas desgracias.

—¿Dios muertos más! Seguramente seguirán viviendo con toda tranquilidad la empresa y las autoridades, y ni sentirán remordimiento alguna ni harán, desde luego, propósito de enmienda.

—¿No ha llegado todavía la hora en que Valencia imponga airadamente lo que la ley y la seguridad de los vecinos demandan?

El nuevo director de Penales, D. Isidoro Rodríguez, después de conferenciar con los directores de las Compañías ferroviarias, ha dispuesto que los penados que son enviados de un punto á otro, teniendo que pasar por Madrid, sean conducidos por la línea de circunvalación, evitando así el triste espectáculo que frecuentemente se ofrece en las calles de la corte por las cuerdas de presos, conducidos por la guardia civil.

Este que leemos en un diario madrileño, se refiere, naturalmente á Madrid; pero tan acertada disposición debe hacerse extensiva á las demás provincias, donde constantemente se ofrece el triste espectáculo de ver á los detentados—sean gente maleante ó personas de bien—esposados, maniatados, por las calles más concurridas.

OBRAS PÚBLICAS

La «Gaceta» ha publicado una disposición del ministro de Fomento en la que se dice que la necesidad de evitar que se interrumpa el desarrollo del gran número de obras hidráulicas en curso de ejecución, atendiendo á la vez con resultados de práctica economía á la crisis jomaleña agravada por la entrada del invierno, aconseja una modificación de la distribución del crédito del capítulo 23. art. 1.º, concepto 1.º del presupuesto de las obligaciones de dicho ministerio, por lo cual se amplían las consignaciones de aquellas obras que se encuentran ó anulan las de aquellas en que no ha sido posible invertir la consignación fijada en la distribución vigente ó dar cumplimiento á los trabajos previstos al hacer dicha distribución.

La empresa de tranvías

Ya tenemos dos muertos más que echar en la cuenta de los crímenes que por su abandono comete la empresa de tranvías. Una anciana y una niña perecieron ayer bajo las ruedas de un coche de aquella compañía.

Las cantidades que se consignaron para la división del Ebro son las siguientes: Pantano de la Peña, 145.000 pesetas; idem de Cueva de Foradada, 250.000; idem de Santa María de Belsue, 404.750; idem de Moneva, 150.000; idem de Hoz, en Torralba, 43.000; idem de la Gradera, 20.195; idem de Gollipuz, 109.000; canal

de Lodja, 350.000; encauzamiento del Segre, en Seo de Urgel, 25.000; idem del Noguera-Pallarés, 35.324; idem del Ebro, en Gallur, 75.000; defensa del Nájera, 50.000; aprovechamientos de aguas del Gieva, en Santo Domingo de la Calzada, 50.000; defensas de la higuera de Quinto, 32.162; idem de la huerta de Fuentes, 9.395; reconstrucción de la presa de Calahorra, 82.235.

ELECCIONES

Convocatorias importantes

Se convoca á los señores presidentes de los Comités del Centro, Audiencia, Universidad, Teatro, Hospital, Misericordia, Museo, Vega y Puerto, á una reunión que tendrá lugar esta tarde á las siete en punto de la misma, en la Redacción de El Pueblo, para tratar sobre asuntos de gran interés, relacionados con las próximas elecciones del domingo.

Districto del Centro

Se convoca para esta noche á las nueve, en la Casa de la Democracia, á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta en las pasadas elecciones, y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, Eduardo Arnau.

Districto de la Audiencia

Se convoca para esta noche á las nueve en la Casa de la Democracia, á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta en las pasadas elecciones, y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las próximas elecciones.—El presidente, Francisco Capuz.

Districto de la Universidad

Se convoca esta noche á las nueve, en la Casa de la Democracia á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta en las pasadas elecciones, y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, Jesús Salariach.

Districto del Teatro

Se convoca para esta noche, á las nueve, en la Casa de la Democracia, á los señores que componen el comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, Francisco Hernández.

Districto del Hospital

Se convoca para esta noche, á las nueve, en la Casa de la Democracia, á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, Enrique Llopis.

Districto de la Misericordia

Se convoca para esta noche, á las nueve y media, en el casino Unión Republicana, calle de la Encarnación, á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, José Andrés.

Districto del Museo

Se convoca para esta noche, á las nueve, en el casino de Unión Republicana, de la calle de la Corona, á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta en pasadas elecciones, y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, Joaquín Alegre.

Districto de la Vega

Se convoca para esta noche á las nueve, en el casino de Unión Republicana «El Avance», calle de Sagunto, á los señores componentes del comité de este distrito, á los que fueron interventores y jefes de puerta en pasadas elecciones, y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente, G. Martínez.

Districto del Puerto

Se convoca para esta noche, á las nueve, en el Centro Republicano «El Porvenir» á los señores componentes del comité de este distrito, y á los que fueron interventores y jefes de puerta en las pasadas elecciones, y á cuantos correligionarios quieran intervenir y trabajar en las elecciones del próximo domingo.—El presidente del comité.

OFICINA ELECTORAL

En el segundo piso de la Casa de la Democracia, calle de Alfredo Calderón, 11, ha quedado abierta al público nuestra oficina electoral, en donde podrán consultar las listas del Censo cuando lo deseen, y aportar á la misma los datos que estimen puedan ser de utilidad en las próximas elecciones. En la misma habrá una comisión permanente para resolver cuantas dudas ó antecedentes deseen adquirir nuestros correligionarios sobre asuntos electorales.

Hombres

saños de energía nerviosa—musculares, impotentes, gatados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Conde, San Fernando, 34, y otras. Para bajar el grado de la impotencia—pídase gratis el Crítico Sexual á la Clínica, San Vicente, 102. 1.º

ECOS

Una joven desaparecida

Señor Gobernador civil: Se nos comunica una noticia que trae preocupada á la opinión en el vecino pueblo de Tabernes Blanques. Una joven de 17 años, empleada en la fábrica de Tabacos de Valencia, ha desaparecido desde hace algunos días en circunstancias que merecen ser referidas.

Prórroga del pago de cuotas del servicio militar

Acercá de este asunto hemos recibido una carta. Mejor que glosarla ó comentarla, nos parece publicarla íntegramente ofreciéndola á la consideración de la autoridad militar y, en última instancia, del ministro de la Guerra.

Dice así: «Valencia 19 Diciembre 1915. Sr. Director de El Pueblo. Presente. Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida: Habiendo sido fijados los días 10, 11 y 12 del próximo mes de Enero para que

ECOS

La empresa de tranvías

Ya tenemos dos muertos más que echar en la cuenta de los crímenes que por su abandono comete la empresa de tranvías. Una anciana y una niña perecieron ayer bajo las ruedas de un coche de aquella compañía.

La empresa de tranvías

Ya tenemos dos muertos más que echar en la cuenta de los crímenes que por su abandono comete la empresa de tranvías. Una anciana y una niña perecieron ayer bajo las ruedas de un coche de aquella compañía.

Hemos hablado en todos los tonos contra los inculcables abusos de esa empresa. En el Ayuntamiento, los concejales republicanos han hecho lo propio, y pendiente de aprobación hay una ponencia en que están señalados todos los defectos de que adolece el material fijo y móvil de tranvías. Sin embargo, ni la empresa ni las autoridades han

La MAISON ODETTE DE PARÍS, 273, rue St. Honoré, participa á su numerosa clientela que en vista de las circunstancias actuales, y para poder servir mejor la clientela española, acaba de abrir una Sucursal en BARCELONA, Plaza Cataluña, 12, en cuyos salones quedan expuestos sus magníficos modelos de Trajes de Baile y Teatro, Trajes sastre y de paseo, Abrigos y salidas de teatro, Sombreros última novedad, Pelotería, Cuellos de pluma, Lencería, Blusas, Corsés, y todos los demás artículos de lujo para señora.

Unión Republicana. JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a los señores componentes de este organismo a una reunión que se verificará mañana a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia para tratar y resolver asuntos de importancia.

El presidente, José Mira.

La Unión Gremial y los presupuestos municipales

Instancia elevada al Excelentísimo Ayuntamiento y Junta Municipal de Asociados, en recurso contra determinados arbitrios establecidos por el proyecto de presupuestos municipales para el año 1916

Excelentísimo señor: El que suscribe, como presidente de la Unión Gremial, y en cumplimiento de acuerdos adoptados por su junta general, tiene el honor de elevar a vuecencia a los efectos procedentes y dentro del plazo autorizado por el artículo 146 de la vigente ley Municipal, la más respetuosa reclamación contra varios de los arbitrios que se consignan en el articulado del proyecto de Presupuestos de Ingresos que el próximo año 1916 ha de someterse a la aprobación de esta Junta municipal, sin perjuicio de acogerse a lo dispuesto en el artículo 150 de la citada ley.

La Unión Gremial no se propone al elevar esta protesta intervenir en la función económica del Municipio, obstruyéndola por sistema; conoce los deberes ciudadanos, sabe a lo que obliga la vida colectiva, y lejos de proponerse emprender una labor negativa, que se alista con la mutabilidad de relaciones que debe existir entre gobernantes y gobernados, busca la paz y la armonía, según ya manifestó en 29 de Agosto último, para que los fines colectivos se realicen con la esplendor de una urbe como Valencia, y para que, perseguido el contribuyente de la necesidad, o por lo menos, de la conveniencia de que estos fines tengan realidad, se pudiese complacer al sacrificio económico que ellos entrañan.

En los presupuestos, en esencia, estados de previsión en los que se atiende al bien colectivo con la parte de riqueza individual que al efecto se crea, y en tal sentido, es indudable que en los gastos públicos que hay de hacerse para la realización de ese bien, tiene su razón única de existir el impuesto.

Deriva de ello, que al tratarse del presupuesto de las Sociedades políticas, sea esencial la precisa determinación de si los gastos calculados responden a la fidedigna de los fines colectivos para que se creen. Un presupuesto reducido con relación a la importancia de la entidad para quien se vota, puede contener enormes anomalías y abusos ineficaces; un presupuesto elevadísimo, puede ser modelo de previsión y cálculo; la aplicación de un presupuesto no depende de su cuantía, sino de que responda a su verdadera finalidad en cuanto a los gastos y a las condiciones económicas a que debe ajustarse el impuesto. Atenuados estos dos elementos, la necesidad real y efectiva de los gastos con las condiciones económicas que deben llevar las cargas públicas, el presupuesto, aun siendo elevadísimo, vivirá rodeado de un brillante ambiente de popularidad que estimulará sin duda la actividad del gravamen.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

CONFERENCIA. Hoy lunes, a las nueve de la noche, en el local de la Juventud de Unión Republicana (Cuartel, 38, 2.º), dará una conferencia, desarrollando el tema «Política republicana en Barcelona», nuestro querido amigo D. Alberto Cursá, miembro del Bloc Republicano Autonomista de dicha capital.

Dada la competencia del conferenciante y lo interesante del tema, no dudamos que el acto constituirá un éxito.

UNA IDEA PLAUSIBLE

Con gusto reproducimos el texto de una hoja que se reparte estos días con profusión, convocando a las niñas de los colegios a un concurso epistolar, que pone de manifiesto el ingenio, nada común de D. Vicente Muñoz, dueño de la reina de los bordados, y sus entusiastas por toda obra cultural.

Las concursantes pondrán al pie de la carta nombre y dos apellidos, domicilio, colegio al cual asisten como alumnas y nombre de la profesora.

Para premiar las cartas más concisas y que mejor demuestren ser hijas de las pequeñas concursantes, como asimismo el grado de su aplicación, se establecen cien premios por valor de 775 pesetas, que se distribuirán del siguiente modo: Cinco primeros premios de 25 pesetas; diez segundos premios de 15 pesetas; quince terceros premios de 10 pesetas y setenta accésits de 5 pesetas.

SALÓN KURSAAL

Music-Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

TEATRO Olympia

Tórtola Valencia. Ayer por la tarde presenté nuevamente al público valenciano la insuperable artista. Recordando, sin duda, su maravillosa labor en el Principal, los espectadores ocuparon totalmente el Olympia. Totalmente hemos dicho y hemos pecado de cortos, pues en el patio hubo necesidad de habilitar, por el exceso de entradas vendidas en taquilla, no pocas sillas del café.

En tales circunstancias, faltando ambiente favorable, no ya a la necesidad de ciertos gastos, sino a la conveniencia que el Ayuntamiento calcula los ingresos que son necesarios para cubrirlos, y en su afán de arbitrarlos, olvidando que los impuestos representan privación de parte de la fortuna material del contribuyente, que entrañan un sacrificio por parte del que paga, y que solo son exigibles con estricta sujeción a determinados principios económicos, sociales y políticos, confecciona un presupuesto de ingresos contra el que todos claman con harta razón.

Porque es su arte, genuinamente clásico, algo que, a través de épocas diversas y tipos distintos, posee el espíritu de lo universal y permanente, que había al sentimiento, y despertaba emociones fieles.

SALON KURSAAL

Music-Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

PIESTA DE LA PREVISIÓN

Como anunciamos, ayer tarde se celebró en el local de la Lonja la Fiesta de Previsión. Presidió el delegado regio accidental de Primera enseñanza, asistiendo numerosas representaciones oficiales.

ACCION REPUBLICANA

Centro de Unión Republicana «El Faro». Se saca a concurso la plaza de conserje. Las condiciones en el caso, pudiendo presentarse los pliegos hasta el día 18.

SALON KURSAAL

Music-Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Noticias varias

La Junta de gobierno del Colegio oficial de Médicos de esta provincia, invita y recomienda la asistencia a todos los médicos que ejercen la profesión en esta capital, a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de dicho Colegio, Mar. 21, en miércoles, a las cuatro de la tarde, para tratar de la tributación por patentes en el próximo año.

En favor de las familias

Suspensión de la corrida

Buscando algo con que poder mitigar el desconsuelo de unas pobres familias, que perdieron unos seres queridos en el fondo del mar, nos decidimos a hacer un acto para, con ello, recaudar algunas pesetas con que poderlas socorrer; pero la Naturaleza no ha querido ayudarnos a esta obra de amor y caridad, y nos hemos visto en la necesidad de suspender el festival laurino.

GRUPE—Elixir Gomenol Climent.

Por excelencia de original nos vemos privados de dar cuenta hasta mañana del acto celebrado en la Escuela de Artesanos.

PUBLICACIONES

«El Mundo Literario». Se ha puesto a la venta al precio de 55 céntimos tomo, una magnífica biblioteca de preciosas novelas, titulada «Mundo Literario», llamada por su presentación y baratura a obtener gran éxito.

SALON KURSAAL

Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

PIESTA DE LA PREVISIÓN

Como anunciamos, ayer tarde se celebró en el local de la Lonja la Fiesta de Previsión. Presidió el delegado regio accidental de Primera enseñanza, asistiendo numerosas representaciones oficiales.

ACCION REPUBLICANA

Centro de Unión Republicana «El Faro». Se saca a concurso la plaza de conserje. Las condiciones en el caso, pudiendo presentarse los pliegos hasta el día 18.

SALON KURSAAL

Music-Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Noticias varias

La Sociedad de Maestros Peliqueros y Barberos celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, hoy a las nueve de la noche, para aprobar la proposición de cuarenta y tres socios, la cual no se pudo aprobar en la junta anterior por falta de número, siendo por lo tanto válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

En favor de las familias

Suspensión de la corrida

Buscando algo con que poder mitigar el desconsuelo de unas pobres familias, que perdieron unos seres queridos en el fondo del mar, nos decidimos a hacer un acto para, con ello, recaudar algunas pesetas con que poderlas socorrer; pero la Naturaleza no ha querido ayudarnos a esta obra de amor y caridad, y nos hemos visto en la necesidad de suspender el festival laurino.

GRUPE—Elixir Gomenol Climent.

Por excelencia de original nos vemos privados de dar cuenta hasta mañana del acto celebrado en la Escuela de Artesanos.

PUBLICACIONES

«El Mundo Literario». Se ha puesto a la venta al precio de 55 céntimos tomo, una magnífica biblioteca de preciosas novelas, titulada «Mundo Literario», llamada por su presentación y baratura a obtener gran éxito.

SALON KURSAAL

Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

PIESTA DE LA PREVISIÓN

Como anunciamos, ayer tarde se celebró en el local de la Lonja la Fiesta de Previsión. Presidió el delegado regio accidental de Primera enseñanza, asistiendo numerosas representaciones oficiales.

ACCION REPUBLICANA

Centro de Unión Republicana «El Faro». Se saca a concurso la plaza de conserje. Las condiciones en el caso, pudiendo presentarse los pliegos hasta el día 18.

SALON KURSAAL

Music-Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Noticias varias

La Sociedad de Maestros Peliqueros y Barberos celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, hoy a las nueve de la noche, para aprobar la proposición de cuarenta y tres socios, la cual no se pudo aprobar en la junta anterior por falta de número, siendo por lo tanto válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

En favor de las familias

Suspensión de la corrida

Buscando algo con que poder mitigar el desconsuelo de unas pobres familias, que perdieron unos seres queridos en el fondo del mar, nos decidimos a hacer un acto para, con ello, recaudar algunas pesetas con que poderlas socorrer; pero la Naturaleza no ha querido ayudarnos a esta obra de amor y caridad, y nos hemos visto en la necesidad de suspender el festival laurino.

GRUPE—Elixir Gomenol Climent.

Por excelencia de original nos vemos privados de dar cuenta hasta mañana del acto celebrado en la Escuela de Artesanos.

PUBLICACIONES

«El Mundo Literario». Se ha puesto a la venta al precio de 55 céntimos tomo, una magnífica biblioteca de preciosas novelas, titulada «Mundo Literario», llamada por su presentación y baratura a obtener gran éxito.

Sucesos

Dos muertos por el trueno. Ayer, a eso de las doce y media, en el camino del Grao, frente a la fábrica de gas, una mujer de 65 años y a un niño de dos años.

Amalia Arcusa Bertolin, y su nieto Vicente Martínez Esparrac, que así se llamaban, y como el chiquitín fuera a cruzar la vía, la abuelita, viendo que llegaba el convoy eléctrico, temerosa de que lo atropellara, queriendo evitarlo, se tiró a la vía, y por aquellos tan malos fines, la proximidad del tranvía, y desahogado el momento, la amagaba, lanzándose sobre el niño para evitar la desgracia que preveía.

Peró en aquel momento produjose el choque, siendo arrollados por el convoy Amalia y el niño Vicente, no obstante los esfuerzos que Pascual López.

La infeliz criatura quedó muerta en el acto, y Amalia, que aún daba señales de vida, tenía dos piernas fracturadas, fue trasladada a la Casa de Socorro del Puerto, donde falleció a poco de ingresar.

Dada cuenta al Juzgado de guardia, por las oportunas diligencias sumariales y ordenó el traslado de los cadáveres al depósito judicial. El conductor ha sido preso e incomunicado.

Tabernero aprovechado

Un tabernero del camino del Grao llamado Salvador Alborn Coscollá, en los días de escasez de vino, en vez de hacer nuevo pedido, profetaba a una goma y un recipiente, se trasladaba a un almacén del camino Viejo del Grao y procedía, claro está que sin permiso del dueño, a llevarse de una cuba el mosto que creía conveniente.

Advertencia

EN ESTA CASA no se han variado los tintes en sus ACREDITADOS ALGODONES. LA GUERRA podría dar lugar a ello. Pero contando con suficientes existencias en las primeras materias, por ahora no habrá modificación alguna.

QUINTA DE 1915

SUSTITUCIÓN. En el Centro de la recluta voluntaria para África de la 3.ª región, se admitirán sustitutos para sustituir a los reclutas de reemplazo de 1915, que por su suerte les correspondía servir en África, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros ó viudos sin hijos, y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección Antipéptica Valenciana. Farmacia de Valentín Pella, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Salon Kursaal Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Asociación Valenciana de Caridad. Esta tarde se ha celebrado en el salón de juntas de la Asociación, cuyo nombre encabeza estas líneas, el hermoso acto de reparto de los lotes de ropas que el desprendimiento de varios comerciantes ha regalado a aquella para los pobres.

ACCION REPUBLICANA. Centro de Unión Republicana «El Faro». Se saca a concurso la plaza de conserje. Las condiciones en el caso, pudiendo presentarse los pliegos hasta el día 18.

Salon Kursaal Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Noticias varias. La Junta de gobierno del Colegio oficial de Médicos de esta provincia, invita y recomienda la asistencia a todos los médicos que ejercen la profesión en esta capital, a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de dicho Colegio, Mar. 21, en miércoles, a las cuatro de la tarde, para tratar de la tributación por patentes en el próximo año.

Salon Kursaal Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Advertencia. EN ESTA CASA no se han variado los tintes en sus ACREDITADOS ALGODONES. LA GUERRA podría dar lugar a ello. Pero contando con suficientes existencias en las primeras materias, por ahora no habrá modificación alguna.

QUINTA DE 1915. SUSTITUCIÓN. En el Centro de la recluta voluntaria para África de la 3.ª región, se admitirán sustitutos para sustituir a los reclutas de reemplazo de 1915, que por su suerte les correspondía servir en África, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros ó viudos sin hijos, y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

PURGACIONES. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección Antipéptica Valenciana. Farmacia de Valentín Pella, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Espectáculos. Teatro de la Princesa.—A las 9:15; Misterio! Apolo.—Sesión continua de Cine de 9:30 a 12:30. Teatro Ruzafa.—A las 9: La casa de Quirós y ¡si yo fuera rey! Caliz.—A las 5:45 y 9:45; Pantasma y Las primeras perlas.

Salon Kursaal Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Asociación Valenciana de Caridad. Esta tarde se ha celebrado en el salón de juntas de la Asociación, cuyo nombre encabeza estas líneas, el hermoso acto de reparto de los lotes de ropas que el desprendimiento de varios comerciantes ha regalado a aquella para los pobres.

ACCION REPUBLICANA. Centro de Unión Republicana «El Faro». Se saca a concurso la plaza de conserje. Las condiciones en el caso, pudiendo presentarse los pliegos hasta el día 18.

Salon Kursaal Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Noticias varias. La Junta de gobierno del Colegio oficial de Médicos de esta provincia, invita y recomienda la asistencia a todos los médicos que ejercen la profesión en esta capital, a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de dicho Colegio, Mar. 21, en miércoles, a las cuatro de la tarde, para tratar de la tributación por patentes en el próximo año.

Salon Kursaal Music Hall. Sorprendentes debuts para hoy, de artistas de fama mundial, procedentes de los mejores salones de Madrid y Barcelona.

Advertencia. EN ESTA CASA no se han variado los tintes en sus ACREDITADOS ALGODONES. LA GUERRA podría dar lugar a ello. Pero contando con suficientes existencias en las primeras materias, por ahora no habrá modificación alguna.

QUINTA DE 1915. SUSTITUCIÓN. En el Centro de la recluta voluntaria para África de la 3.ª región, se admitirán sustitutos para sustituir a los reclutas de reemplazo de 1915, que por su suerte les correspondía servir en África, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros ó viudos sin hijos, y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

PURGACIONES. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección Antipéptica Valenciana. Farmacia de Valentín Pella, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Espectáculos. Teatro de la Princesa.—A las 9:15; Misterio! Apolo.—Sesión continua de Cine de 9:30 a 12:30. Teatro Ruzafa.—A las 9: La casa de Quirós y ¡si yo fuera rey! Caliz.—A las 5:45 y 9:45; Pantasma y Las primeras perlas.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Torpedero y crucero alemanes á pique

El terror en Austria. -- Grandioso éxito del empréstito de la victoria

DE BURRIANA

Burriana, 19, 8 noche.

La nueva Central de Teléfonos. Con gran solemnidad se ha inaugurado la nueva Central de Teléfonos, situada en la plaza de San Fernando, núm. 28. El punto es el más céntrico de Burriana y el local sumamente espacioso, está espléndidamente decorado.

DE CASTELLÓN

Castellón, 19, 1 tarde.

Homenaje á Tárrega. Como estaba anunciado, esta mañana á las once verificó con extraordinaria solemnidad el homenaje al célebre músico D. Francisco Tárrega, que falleció en Barcelona el día 15 de Diciembre de 1909.

Música de Bomberos, Sociedad de Tipógrafos «La Gutenberg», Centro Regionalista, Centro Republicano, Juventud Republicana, Ateneo Radical, Gremio de Sogueros, Círculo Liberal, Círculo Legitimista, Gremio de Labradores de San Isidro, Sociedad de Marineros del Grao, Casino de Cazadores de San Humberto, Sociedad de Dependientes de Comercio, Casino de Artesanos, Cámara Agrícola, todas con banderas, música de la Casa provincial de Beneficencia, etc.

La presidencia del duelo la formaban el hijo del eminente maestro D. Francisco Tárrega Rizo, que llevaba á su derecha á doña Pepita Roca, discípula de Tárrega; D. Nicolás Forés, D. Enrique Rives, D. Isidoro Dolz y á la izquierda al Sr. Pérez Lucía, D. José Roca, don Faustino Barberá y D. Andrés Badenes.

Música de Villarreal, representaciones de la Cámara de Comercio, Clero, Colegio de Médicos, Ejército, Instituto, Obras públicas, Colegio de Abogados, Banco de España y demás corporaciones oficiales.

Cerraba marcha la banda de Tetuán. Al pasar los restos del gran maestro de la guitarra por la iglesia de Santa María, la capilla ha cantado el responso del maestro Esquivel, á toda orquesta.

La comitiva desfiló por las calles de Colón, Mayor, Castelar, González Chermá, Zaragoza y Plazas de Castelar, Tetuán e Independencia. En toda la carrera había una muchedumbre enorme, viéndose los balcones repletos de hermosas mujeres que al pasar el féretro lloraban y agitaban sus pañuelos.

Puede asegurarse que todo Castellón se ha asociado al homenaje de aquel maravilloso concertista de guitarra y compositor insigne que todos conocemos por Paco Tárrega.

El duelo se despidió en la plaza del paso de Ribalta, donde en el centro fue colocado el féretro y á su alrededor formaron las cuatro músicas que figuraban en la comitiva, interpretando bajo la batuta del director de la banda del regimiento de Tetuán D. Pascual Asceno la hermosa composición «Serenata árabe» de la que es autor aquel inolvidable maestro de la guitarra D. Francisco Tárrega.

Terminado el acto fueron conducidos al cementerio público los restos del maestro, donde quedaron depositados hasta que se erija un mausoleo.

De Burriana y Villarreal vinieron varias comisiones.

La huelga de marineros. Castellón, 19, 4 tarde. Hoy seguía en el mismo estado la huelga de marineros, sin poderse llegar á un acuerdo.

En el puerto había hoy á la carga dos vapores, que tomaron cajas de naranja para los mercados de Rotterdam y Amsterdam.

Yañez. DE BARCELONA. Barcelona, 20, 1 madrugada. En el Centro Anarquista de los Depen-

dentales de Comercio ha dado su anunciada conferencia el ex diputado á Cortes Sr. Maciá. El local estaba lleno de público, que ha tributado á Sr. Maciá cariñosas acogidas.

Ha versado la conferencia sobre la situación de Cataluña, en relación con los problemas de España.

Ha comenzado el orador recordando los motivos que le indujeron á renunciar el acta de diputado.

Ha hecho luego historia de la política española desde los tiempos de Cánovas del Castillo hasta la fecha, calificándola de equivocada.

Ha recordado que al pactar el Sr. Maura con Inglaterra el estado quo, en el Mediterráneo, el orador indicó el fracaso y la conveniencia de construir submarinos para la defensa de las costas.

Muchos se rieron entonces, pero los hechos han venido á darme la razón.»

Al Sr. Dato lo ha calificado de buena persona, pero de calamidad como gobernante.

Ha dicho luego que los políticos españoles carecen todos de programa internacional, cosa esencialísima, á su entender.

Ha hablado de la necesidad de una convulsión popular que acabe con lo existente.

Ha dirigido censuras á los promulgadores de la ley de Jurisdicciones, y ha dicho que todos los que sientan ideales deben unirse para barrer la funesta podredumbre actual, y ha terminado diciendo que Cataluña es fuerte porque trabaja.

El Sr. Maciá ha sido ovacionado. Un grupo, puesto en pie, ha entonado «Els Segadors».

El Sr. Maciá ha sido obsequiado con un banquete en el Mundial Palace.

En el teatro Imperio se ha celebrado el mitin organizado por la Juventud Maurista.

El local se ha visto completamente lleno. Se habían adoptado muchas precauciones.

La policía ha detenido á un individuo que arrojava papeletos con inscripciones alusivas á Maura y La Cierva.

Ha presidido el mitin D. Jaime Traval. Los oradores han proclamado las excelencias del programa maurista, fustigando á los datistas.

Ha terminado el acto con vivas á Maura. La policía ha disuelto, al terminar el acto, algunos grupos de conocidos radicales, situados frente al teatro.

Ha habido cañico, recogiendo la policía algunas armas.

En la calle de Tallers, un grupo ha intentado liberar á un detenido, resultando gravemente herido en la cabeza, á consecuencia de un disparo, el guardia de Seguridad que le custodiaba.

El agresor se ha dado á la fuga.

En la última junta general de la Asociación de capitanes y pilotos para el fomento de la marina mercante, se acordó la separación de la Federación general de oficiales de la marina civil, considerándola una remora para conseguir sus aspiraciones y juzgándola culpable del fracaso de la última huelga.

La nueva entidad ha elegido presidente al capitán del trasatlántico «Infanta Isabel» SOLSONA.

Fallecimiento. A las ocho de la noche falleció repentinamente el duque de Valencia.

Maura vuelve á la lucha. El Comité Central de Acción Maurista, en vista de la nueva actitud adoptada por Maura, de intervenir activamente en la política, le ha escrito una carta consultándole si deben cesar en la acción y constituirse en un Comité en el cual entren los ex ministros del partido.

Maura les ha contestado por carta, diciéndoles que, reservándose para proceder en lo futuro conforme aconsejen las circunstancias, ideales continúan sus trabajos como hasta ahora, con idéntica constitución y orientación.

Anticipales el propósito de llevar el personalmente la dirección del partido durante la próxima campaña parlamentaria.

La fiereza de un matón. Osuna.—Francisco Marqués Galindo, vivía maritalmente con una joven bellísima llamada Pilar Aguilar, y la madre de ésta, anciana de 80 años.

Los amantes riñeron y Francisco acuchilló á la anciana, dándole más de 20 puñaladas. Después acometió á Pilar, matándola. Francisco se arrojó á un pozo, ahogándose.

El suceso ha causado honda impresión por las autoridades.

El ma dito caciquismo. Guadix.—Los abusos del caciquismo originan grandes disturbios.

Hoy un borracho llamado Antonio Navarrete (a) Castañas, de 30 años, en una calle de las principales, que se hallaba llena de gente comenzó á dar vivas y mueras á determinados políticos.

El público protestó, originándose un escándalo horrible.

Al reprenderle un guardia municipal le hizo dos disparos, dándole á la fuga.

Cuando la policía perseguía al borracho, hizo éste otro disparo, replegiendo con ocho disparos más, logrando desaparecer.

Los policías, jadeantes, quedaron chasqueados.

Los civiles buscan al «Castañas». El suceso ha sido comentadísimo.

Los servicios de Comunicaciones. Cambio de giros.—Las líneas telegráficas.

La Dirección general de Comunicaciones de España, puesta de acuerdo con las Direcciones generales de Chile y Egipto, ha concertado un convenio para que, á partir del 19 de Enero del año próximo, quede establecido un cambio de giros entre España y los referidos países, bajo las condiciones siguientes:

Giro con Egipto.—Se admitirán por correo y por telegrama para todas las oficinas de Correos de dicho país, por el límite máximo de mil pesetas en cada giro, siendo la moneda tipo el franco oro, equivalente á la peseta oro.

Giro con Chile.—Se admitirán giros solamente por correo y para las oficinas chilenas autorizadas especialmente para este servicio, siendo el límite máximo de cada giro el de mil pesetas (360 pesos oro); siendo la equivalencia de un peso igual á 1.891 milésimas de peseta y la de la peseta 53 centavos oro.

Se previene como ampliación á las gestiones realizadas en Octubre último, para conocimiento del público, que consultada la Administración francesa acerca de las disposiciones que la censura militar haya adoptado con respecto á la devolución á los remitentes de los objetos detenidos ó confiscados, manifiesta que por el momento no le es posible informar acerca de las resoluciones que hayan de aplicarse á dichos objetos, y que en todo caso considera evidente su irresponsabilidad por aquellos cuyo tránsito por Francia está prohibido.

La Administración francesa manifiesta que han sido autorizadas para recibir y expedir con franquicia su correspondencia las siguientes oficinas de información relativa á los prisioneros de guerra:

Primera. Section des prisonniers de guerre de l'Office départemental de la Seine.—La correspondencia expedida en franquicia por esta oficina debe estar revestida de un sello ó membrete con la mención: «Office départemental, section des prisonniers de guerre».

Segunda. Bureau de renseignements sus les prisonniers de guerre constitué à l'ambassade des Etats Unis á Paris.—La correspondencia procedente de esta oficina debe estar provista de un sello ó membrete con la mención: «Ambassade des Etats Unis, Bureau de renseignements sur les prisonniers de guerre».

Según datos que han facilitado los jefes de Telégrafos, la extensión de las líneas de España aumentó, por carretera, en el año último, 5.247 kilómetros, y por vía férrea 1.306, ó sea, en total, 6.553.

La longitud de las líneas telegráficas del Estado en final del año actual, será de 18.440 kilómetros, 85 metros por carretera, y 20.364 kilómetros, 15 metros por vía férrea.

Ante la extensión que va adquiriendo el telégrafo y el aumento de servicios, se presenta el problema de la escasez de personal.

En el presupuesto presentado á las Cortes, pedía Ortuño un aumento de personal, pero como no hay presupuesto nuevo este año, el aumento no podrá hacerse efectivo.

Esfuerzo necesario. Francos Rodríguez aumentó dicho personal al menos en 300 empleados, y sobre esto hablaba el ministro, para ver si consigue la autorización oportuna.

También se preocupa del servicio telefónico en las carreteras, porque resulta que hay muchas sin casillas, pues los peones de esos trozos habitan en los pueblos próximos ó casillas que no corresponden á los que prestan servicio.

Se propone asimismo Francos Rodríguez seguir desarrollando este servicio, que opina es muy útil.

El 10 de Enero se incautará el Estado de la red telefónica urbana de Burgo, por cumplirse la fecha de vencer á aquél.

Francos Rodríguez es partidario de que el Estado sea el único que tenga el ramo de comunicaciones, es decir, que no arrendará ningún servicio de esta clase.

Balance del Parco. El oro ha aumentado 574.997,80 pesetas; la plata ha aumentado 21.063.040,04 pesetas; los billetes han disminuido 8.541.725 pesetas; las cuentas corrientes han disminuido pesetas 4.084.290,95.

Manifestaciones de Santiago Alba. El ministro de la Gobernación convetió con los periodistas en su despacho oficial.

Revela este hecho que, á pesar de los muchos establecimientos de caridad y del celo de sus directores, se escapa á toda previsión esta triste realidad social.

En la otra etapa en que fui ministro, trabajé para conseguir una Federación de las Asociaciones benéficas, á fin de que no ejerzara la caridad por separado, sino estableciendo un despacho central que atiende á todas las necesidades.

Hay en Madrid gran caridad, pero el aislamiento en que funcionan estas instituciones malogra sus laudables esfuerzos.

Ultimamente se dió el caso de que una mujer que había dado á luz recibía socorros por siete conductos diferentes.

Utilizaba uno y vendía los seis restantes, y en cambio, en la misma casa yacía una pobre familia, que no encontraba quién la socorriera.

Me propongo, pues, organizar la beneficencia á semejanza del extranjero, y especialmente de Alemania, donde estas instituciones cumplen á maravilla su cometido.

Para ello recurriré á las entidades y Asociaciones, al vecindario y especialmente á las sociedades de recreo, que por tanto motivo deben excederse en la solución del problema.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

hombre en Madrid, de hambre y frío. Revela este hecho que, á pesar de los muchos establecimientos de caridad y del celo de sus directores, se escapa á toda previsión esta triste realidad social.

En la otra etapa en que fui ministro, trabajé para conseguir una Federación de las Asociaciones benéficas, á fin de que no ejerzara la caridad por separado, sino estableciendo un despacho central que atiende á todas las necesidades.

Hay en Madrid gran caridad, pero el aislamiento en que funcionan estas instituciones malogra sus laudables esfuerzos.

Ultimamente se dió el caso de que una mujer que había dado á luz recibía socorros por siete conductos diferentes.

Utilizaba uno y vendía los seis restantes, y en cambio, en la misma casa yacía una pobre familia, que no encontraba quién la socorriera.

Me propongo, pues, organizar la beneficencia á semejanza del extranjero, y especialmente de Alemania, donde estas instituciones cumplen á maravilla su cometido.

Para ello recurriré á las entidades y Asociaciones, al vecindario y especialmente á las sociedades de recreo, que por tanto motivo deben excederse en la solución del problema.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Quiero reunir á todas las sociedades para buscar su auxilio en este problema tan interesante y tan humanitario.

Todos los bienes de estos banqueros han sido confiscados, incluso los depósitos que tenían en los Bancos.

Las elecciones en Grecia. París.—La lucha electoral que hoy se verifica en Grecia carece de interés, á causa de la abstención de los venizelistas.

El resultado no modificará la política exterior. En las provincias se advierte animación, porque la lucha se sostiene entre partidarios de ministros que mantienen tendencias opuestas.

La invasión de Grecia. París.—A consecuencia de haber anunciado al Gobierno griego el ministro de Alemania en Atenas, que las fortificaciones construidas por los aliados cerca de Salónica obligará á los alemanes á actuar en territorio helénico para expulsar al enemigo, el presidente, Skudis, ha respondido que por ningún concepto se permitirá á las tropas búlgaras poner el pie en el suelo griego.

Como los efectivos austro-alemanes son insuficientes parece que, en vista de la declaración de Skudis, Grecia no será invadida sino después de recibir refuerzos.

Los aliados aprovechan la ocasión para fortificar y comienzan los trabajos de defensa en el istmo de la península Calcédica.

Horrible frío en Macedonia. Atenas.—El frío que reina en Macedonia es tan intenso, que ha obligado á suspender todas las operaciones.

El termómetro ha llegado á marcar 29 grados bajo cero y el viento aumenta los rigores de esta temperatura excepcional.

El efecto es tanto más sensible, cuanto que el terreno está totalmente desprovisto de bosques y matorrales, que puedan proporcionar materia combustible.

Fallecimiento de Vail ant. París.—Ha fallecido el diputado socialista Vaillant, uno de los hombres más eminentes del socialismo francés.

Patriotismo inglés. Londres.—El procurador general ha anunciado en la Cámara de los Comunes, entre gran entusiasmo, que él y el fiscal renuncian parte de sus honorarios.

Esto supone una economía de mil libras entre las dos renuncias.

Los que abandonan á Salónica. Atenas.—Se han cerrado todas las escuelas alemanas de Salónica.

A las misiones de la Cruz Roja procedentes de Serbia, se les ha ordenado que marchen á Durazzo.

Comunicado oficial francés. París.—Durante el día ha sido intensa la actividad de la artillería francesa en numerosos puntos del frente.

En Bélgica las baterías francesas e inglesas bombardearon muy violentamente al Este de Ypres.

Algunos aviones alemanes han lanzado unas diez bombas sobre la región de Poperinghe, resultando una mujer muerta y heridos otra mujer y varios niños.

En Arois la artillería francesa ha disparado contra los alemanes.

En el sector de Thierlas, al Norte de Arras, los alemanes han disparado unos cien proyectiles.

Entre Somme y el Oise, el armamento de trincheras francesas ha destruido una obra de defensa alemana en la región de Beaumont.

En Soissons la artillería francesa ha cañoneado los lanzabombas y baterías alemanas cuyas posiciones habían sido previamente determinadas al Este de Berri-aux-Bar.

En la región de Saint Mihiel, la artillería francesa ha hecho cesar el fuego de los cañones alemanes.

Durante la noche del 18 al 19, una escuadrilla de siete aviones lanzó sobre la estación de Metz-Sablons, 51 proyectiles.

Un aparato francés que paró á causa de una avería en el motor, pudo aterrizar sin incidentes en las líneas francesas, cerca de Dieulouval, al Sur de Port-a-Mouson.

Submarinos en Argelia. Según despachos recibidos en Barcelona de Soller y Cabo Palos, y de las estaciones radiotelegráficas italianas, incluso Vitoria y Sicilia, se anuncia como segura la presencia de submarinos enemigos en la costa de Argelia.

Protesta desmentida. Atenas.—Los periódicos publican una nota oficial, desmintiendo que el Gobierno haya dirigido una protesta á las potencias de la Entente sobre supuestas infracciones del acuerdo trazado en Salónica, entre los Estados Mayores griego y francés.

Gran éxito del empréstito de la victoria. La suscripción nacional por el empréstito, sigue constituyendo un éxito grandísimo.

Los cálculos hechos hace dos días han quedado muy por debajo de la realidad, pues se han suscrito más de mil millones.

Durante las últimas horas de operación, ha habido muchas sorpresas agradables. Hasta el martes no se podrá dar la exacta cifra total, pues hasta entonces no se terminarán las operaciones de comprobación.

La proporción de pagos en metálico ó bonos del Tesoro alcanza un 70 por 100 de los depósitos en oro, habiendo alcanzado la semana última 82 millones de francos.

Esto es todo contrasta con la situación de los valores alemanes y austriacos, desprecia-dos por Suiza y otras naciones neutrales.

La desconfianza de éstas aumenta, por los rumores que corren de que los aliados habrán de entrar á Alemania una incertidumbre enorme.

A. SERRANO. SIGUE EN LA OTRA PLANA

